

春节期间，全市各县区、各部门认真贯彻落实全国和全省安全生产电视电话会议精神，扎实履行安全生产各项职能。市应急管理系统防患于未然，坚守岗位，确保了煤矿、非煤矿山、危化品企业、消防、森林防火、道路交通等多个关系群众安危的领域，未发生安全生产事故，维护了社会平稳安定和谐的局面。本期对我市春节期间重点领域的安全运行情况进行报道。

## 春节期间全市安全生产形势总体平稳

**本报讯** 营造节日期间浓厚的安全生产氛围、扎实开展隐患排查整治、加大执法检查力度……全市各级各部门凝心聚力防范风险、措施得力守土有责，确保了全市春节期间安全生产形势总体平稳，未发生安全生产事故。

根据今年春节期间的特殊性和严峻形势，市委、市政府精准研判形势，及时安排部署，下发关于年末岁初安全防范工作的一系列通知；市委、

市政府班子成员分头带队，前往厂矿、超市等开展节前安全生产督导调研。市安委办成立7个暗访组，到各县区及高新区进行暗访。各县区积极参与全省组织的“新春应急我在岗”活动，发送手机短信2万余条，同步利用微信、抖音等新媒体发送天气预警信息、道路安全提醒信息、消防宣传提示等，营造了节日期间浓厚的安全生产宣传氛围。

春节前及春节期间，市

领导及相关部门对金台区人民街综合市场、瓦场街新华小区、银泰城等地疫情防控、市场供应、安全生产等工作落实情况进行检查；对陕西金源招贤矿业有限公司等地的煤矿安全监控系统、自动报警系统等运行情况，以及森林防火、疫情防控、交通运输安全、旅游安全等工作进行督查。市应急部门负责同志到潘家湾林场等地对节日期间的森林防火工作进行

暗访检查，探访了解煤矿、非煤矿山及危化品行业企业安全生产值守情况。

节日期间，全市共抽调320余人，成立105个暗访检查组，检查煤矿企业、危化品企业、烟花爆竹单位、影院等，发现火灾隐患559处，及时督促整改，有力筑牢了安全防线，确保了全市春节期间安全生产形势总体平稳，未发生安全生产事故。

本报记者 魏薇



检查组在招贤煤矿检查矿领导井下带班情况

## 落实驻矿盯守制度 我市煤矿企业安全生产平稳运行

**本报讯** 春节期间，市应急管理局严格落实驻矿盯守制度，组织开展安全检查，建立煤矿安全生产台账，多措并举狠抓各项安全防范措施落实，确保了煤矿企业安全生产平稳运行。

针对春节期间全市煤矿企业不停产、煤炭保供的实际情况，市应急管理局及时印发了《关于加强春节期间煤矿安全生产工作的通知》，市、县各驻矿员严格落实驻矿盯守制度，各煤矿企业严格落实矿级领导下井带班、区队干部下井跟班、关键岗位24小时值班等制度；同时，建立煤矿安全

生产台账，动态掌握煤矿企业春节期间生产情况，对各煤矿企业每天上报情况进行统筹分析，研判安全风险，督促各煤矿企业加强风险管控。

此外，市应急管理局组成联合检查组，2月14日和16日先后对我市四户煤矿企业节日期间生产情况进行了暗查暗访，重点检查了各煤矿采煤工作面生产情况、调度室运行情况及人员定位和领导带班下井情况及应急值守情况。据了解，春节期间，我市辖区四户煤矿企业安全生产平稳运行，未发生安全生产事故。

(张蓉)

## 非煤矿山： 加强值班值守 推进智能生产

**本报讯** 针对非煤矿山企业的安全生产问题，市应急管理部门督促企业加强值班值守，鼓励其推进智能化生产，遏制事故发生。据了解，春节期间，我市非煤矿山领域安全生产形势稳定，未发生安全生产事故。

春节前夕，省市县应急管理部门联合对宝鸡西北有色二里河矿业有限公司、陕西震奥鼎盛矿业有限公司、陕西铅硐山矿业有限公司等7户重点企业进行督查检查，开展“机械化换人、自动化减人、智能化无人”工作进展调研，引导企业加快智能化生产步伐，并对企业外包工队管理情况、春节期间企业各类值班值守工作安排情况进行检查，发现安全隐患38处，督促企业



检查组对非煤矿山的作业面进行隐患排查

进行了及时整改。

春节期间，市应急管理局相关领导带队，对凤县、太

白县、扶风县和眉县等地的5户非煤矿山企业值班值守、安全生产及疫情防控工作

情况进行了暗查暗访，对个别企业存在的安全隐患提出了整改要求。本报记者 魏薇



检查组到宝鸡阜丰生物有限公司检查

**本报讯** “越是节假日，越要绷紧‘安全弦’，拧紧‘责任阀’。”2月18日，市应急管理局危险化学品安全监督管理科工作人员说，春节假期，为确保我市危险化学品企业生产安全稳定，他们采取不定时的

方式，对全市危险化学品企业进行暗查暗访。

大年初二，检查组到宝鸡阜丰生物有限公司、宝鸡市天公液化气有限责任公司高新区储备站2户重大危险源企业，突击检查企业安全风险防

## 我市对危险化学品企业进行不定时暗查暗访—— 绷紧安全弦 拧紧安全阀

控和值班值守情况等。随后，他们来到岐山县星驰铝业有限公司、陕西西安宇鸿化工科技开发有限公司岐山化工厂等危险化学品生产企业，通过交流问询等方式对企业进行细致检查。检查组还到中石油高崖、天王、八鱼加油站及中石化法士特加油站等危险化学品经营场所，实地检查加油站设施设备，详细查阅隐患排查台账、培训记录等。

据介绍，为有效防范安全事故发生，严守安全生产红

线，春节前夕，市应急管理局就对全市24家危险化学品企业停产情况进行了摸底，并将15户市级重点监管企业的领导带班和24小时值班表上报至市应急指挥中心，由指挥中心每天电话抽查。春节期间，由市应急管理局领导带队的检查组，不定时对危险化学品企业从生产、储存、运输到使用等多环节开展安全检查，切实把安全隐患消除在萌芽阶段，为全市人民安全过节筑牢了防线。 本报记者 李晓菲

## 道路运输： 全市公路网畅通有序

**本报讯** 2月18日，记者从市交通运输局获悉，春节期间，我市市域各条国道省干线和农村公路均保持安全畅通，未发生较大以上安全责任事故，未发生道路较长时间车辆滞留和大面积交通拥堵，道路运输平稳有序。

春节前夕，市交通运输局召开专题会议，安排部署相关工作。他们成立了6个督察组，到各县区开展道路运输安全隐患大排查，严查客运站场、公路段等单位应急预案、人员调配、运力储备

等情况，共查处隐患点位47处，做到了立查立改。大年初二早上，市交通运输局值班领导协同相关科室人员，前往市汽车西站、危化品通道金渭公路段督导检查，详细检查了客运站场运行秩序、疫情防控措施落实及危化品通道的保障通行情况。

春节期间，全市交通运输局系统及时发布和上报路况信息，加大督察暗访力度，突出“两客一危”车辆监管和危化品通道道路保畅，重点对市区各客运站场和



执法人员检查班线客车春运安全及疫情防控措施落实情况

重点路段的客运秩序及防疫措施落实情况进行巡查检查，严查国省干线、农村公路重要路段有无落实两

小时一巡查制度及路长带班制度，确保了全市公路网稳定、有序、畅通运行。

本报记者 邵菲菲

## 森林防火： 严格值班备勤 筑牢防火墙

**本报讯** 由市应急管理局及林业部门组成的督查组，采取明察与暗访方式，对我市重点景区、景点等场所进行督导检查，筑起了森林“防火墙”。据了解，今年春节期间我市未发生森林火灾。

春节期间，我市天气晴朗，气候干燥，森林防火形势严峻。为此，市森林草原防灭火指挥部办公室下发了《关于开展春节森林防火督导检查的通知》，要求相关部门从2月10日开始，由相关领导带队，采取明察与暗访相结合的方式，检查各县区春节期间火源管控、应急值守、应急物资储备管理等情况，并对重点区域监控管护、重点人群管控等落实情况进行检查。2月11

日，督查组分别前往潘家湾林场、十二公里木材检查站、任家山村等重点区域进行督导检查。

在潘家湾林场检查时，森林防火执勤人员田小伟正准备进山巡查。“每天都必须去巡查，检查进山入林人员有没有携带火种，因为林区禁止一切野外用火行为，如果有人带了火种，我们就要收缴火种，并加以教育。”田小伟说。

据了解，春节期间，各县区不仅利用农村大喇叭、发放宣传彩页等方式宣传森林防火知识，还实行24小时轮流值班制度，严格值班备勤，全力以赴应对森林火灾安全事故，确保人民生命财产安全。(温瑶瑶)



消防人员对饭店进行检查

## 消防救援： 督促整改火灾隐患414处

**本报讯** 2月19日，笔者从我市相关部门获悉，春节期间，市、县两级消防救援机构共检查198家单位，督促整改火灾隐患414处，全市未发生较大以上火灾事故。

春节期间，人流物流增加，节庆活动频繁，火灾风险加大。为坚决预防和遏制重特大火灾事故发生，确保全市消防安全形势持续稳定向好，市消防救援支队及时制定了《全市春节元宵期间消防安全保卫工作方案》，安排了重点工作，细化明确各级责任，确保人人手中有任

务、肩上有责任。同时，市、县两级消防救援机构，对辖区商场市场、大型综合体、老旧小区、庙会集市等198家人员密集场所、社会单位进行了消防安全大检查。

每到一处，检查人员都对疏散通道、安全出口是否畅通，消防设施是否正常运行，是否制定灭火应急疏散预案等进行详细检查，对发现的消防安全隐患，检查人员要求立即整改，并逐级落实消防安全责任。

据悉，春节期间，我市共督促整改火灾隐患414处。(孙晓梅)